



汲取党史智慧 凝聚奋进力量

油田机关各部门深入开展党史学习教育

“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行；学党史、悟思想、办实事、开新局”……3月1日，中国石化党史学习教育动员大会后，胜利油田党委第一时间动员部署党史学习教育，激励油田上下砥砺奋进、扎实工作，高标准高质量推进党史学习教育。

油田机关各部门走在前、作表率，认真贯彻党史学习教育动员大会精神，快速启动党史学习教育。广大党员干部纷纷表示，要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，提高思想认识和政治站位，深入开展党史学习教育，以昂扬姿态推动油田高质量发展，以优异成绩迎接建党100周年。

本报记者 顾松 通讯员 田承帅

用党的奋斗历程和伟大成就

鼓舞斗志、明确方向

在油田党史学习教育动员大会上，中国石化集团公司总经理助理兼胜利石油管理局有限公司执行董事、党委书记，胜利油田分公司代表孔凡群强调，油田各级党组织和党员干部要提高政治站位，深化思想认识，坚决把思想和行动统一到总书记重要讲话精神上来，以高度的政治责任感和使命感上好这堂必修课。

党的历史是最生动、最有说服力的教科书。综合管理部（党委办公室）、党委宣传部（党委统战部、企业文化部）、群团工作部（工会、团委）、工程技术管理中心等机关部门第一时间

召开党史学习教育专题研讨会，动员全体党员干部以站排头、争第一的精气神，高标准高质量开展好党史学习教育。

公共事业部党支部成立学习教育领导小组，发挥好支部委员示范引领、党小组前沿阵地、党员先锋模范作用，创新方式方法，利用“三会一课”、主题党日等组织生活，开展具有自身特点的学习教育活动，建立“支部委员+专班”“党小组长+团队”工作机制，推动解决重大任务和难题，以“严细实”作风组织好党史学习教育，真正把党的光荣传统传承好、发扬好。

用党的光荣传统和优良作风

坚定信念、凝聚力量

学习党史要从党史中寻找理论滋养、精神支柱。

党委宣传部（党委统战部、企业文化部）作为牵头部门，超前研究掌握党史学习教育的目标任务和有关要求，紧锣密鼓做好油田党史学习教育启动工作。油田动员大会后，党委宣传部党支部系统解读油田党史学习教育方案，专题学习中共党史专题讲座第一讲“中国共产党为什么‘能’”，现场交流党史学习心得体会，充分用好“每日一文、每周一学、每月一讲”学习形式，在“学思践悟”中推动党史学习教育走深走实。

群团工作部党支部开展“学

党史、忆传统、转观念、办实事”主题党日活动，全面启动党史学习教育实践，采取领导领学、现场跟学、交流互学等方式，传达上级精神，交流心得体会，明确“认真真学、联系实际悟、立足岗位行”的工作要求，在系统回顾党的光辉历程、追忆石油石化优良传统、推动油田转创升级中，把学习教育做深做实。

审计部党总支引导广大审计人员立志做党的光荣传统和优良作风的忠实传人，使苦干实干、三老四严、精细严谨等精神薪火相传，促使审计干部练就真本领、真功夫，坚定党性立场、提升工作能力。

用党的实践创造和历史经验

启迪智慧、砥砺品格

学习历史为了更好走向未来。

综合管理部（党委办公室）坚持以“深入学”抓实“学党史”这个基础，以“深刻悟”把握“悟思想”这个关键，以“深化做”突出“办实事”这个重点，以“深度进”落实“开新局”这个目标，充分发挥职能作用，推动油田重点工作举措落实落地。

党委巡察办把党史学习教育与学习先进典型结合起来，与落实巡察年度工作要点结合起来，切实把党史学习教育的过程转化为坚定信仰信

念、联系服务基层、解决实际问题的过程；认真落实巡回指导组职责，迅速启动油田巡回指导工作，确保学习教育扎实高效推进。

财务资产部开展主题党日暨党史学习教育动员部署会，组织党员立足本职岗位谈认识谈体会，把党史学习教育同落实2021年财务重点工作结合起来，把开展党史学习教育的过程转化为联系服务基层、解决实际问题的过程，在价值引领、管理创新、资源优化、业财融合上取得新成效。

河口采油厂：

党员干部学史力行办实事

本报4月27日讯（记者 顾松 通讯员 王阳 张蕾）

为提高党史学习教育质量，河口采油厂党委成立党史学习教育领导小组以及宣传、培训、实践、指导等4个工作组，明确了6个方面、21项具体学习举措，全力推动党史学习教育走深走实。

围绕带头学党史、讲党史、懂党史、用党史，河口厂党委理论学习中心组坚持先学一步、深学一层，通过专题研讨会、读书班等形式深入学习党史，组织成员结合工作谈体会、谈思路、谈举措。河口厂党委提出了“1234”党建工作思路，明确“党的建设有力量、走在前”工作目标，完善“党建责任、党建考核”两个体系，建好“人才培养、廉洁风险防控、矛盾纠纷排查化解”三项机制，大力加强“思想政治、组织人才、纪律作风、企业文化”四项建设，坚决把新时代党的建设总要求贯彻落实到位，筑牢国有企业的“根”和“魂”。

坚持学党史、悟思想、办实事、开新局，河口厂注重融入日常，抓在经常，面向全体党员开展学习教育实践。各基层党组织采取“三会一课”、主题党日等形式，结合实际开展主题突出、特色鲜明、形式多



注采1004站党员正在开展党史学习教育。

样的学习活动，以党员干部带动辐射广大员工，切实推动党史学习教育进基层、进班站、进岗位。

其中，采油管理十区党支部开展党员“服务+督导”精准帮扶行动，由党员干部带领三室一中心成员分成4个组，对9个注采班站进行全方位承包督导帮扶，着力解决生产生活难题，建立“发现问题—协调解决—落实反馈”的闭环化管理机制，激励党员干部当先锋、做表率、树形象；油气集输管理中心党支部组织开展了党务大练兵活动，持续加大政治引领、理论学习，并通过“以

考促学、以学促干、以干践行”的方式，推进党务知识理论与上级工作部署、生产经营实际的深度融合；在基层一线，各党小组纷纷结合自身实际创新方式，通过举办“周五党史课堂”、列出“四史”书籍自学目录、建立网上学习小组等方式，推动党史学习教育常态化、制度化。

围绕全力打赢增储增产、科技攻关、深化改革、风险管理、党建提升“五大进攻仗”，河口厂广大党员学史力行，汲取奋进力量，将学习党史焕发出的热情转化为推动高质量发展的强大动力。

鲁明公司：

推动党史学习教育走深走实

本报4月27日讯（记者 顾松 通讯员 李雪龙）

近日，胜利油田鲁明公司党委组织机关部室、直属部门、基层单位16名党支部书记和机关党群政工人员，召开党史学习教育动员部署会议，高效推动党史学习教育走深走实。

为加强党史学习教育质量，鲁明公司制定《党史学习教育运行表》，明确了开展专题学习、加强政治引领、组织专题培训、开展“我为群众办实事”实践活动、开展红色教育、召开专题民主生活会等6项重点工作，12种学习形式、30余项学习内容、5个主要责任部门、时间安排纵贯全年，让党史学习教育真正学习有抓手、实践有目标、责任有落实、运行有督导、效果有检验。

鲁明公司将党史学习教育与政治理论学习有机融合，以党委理论学习中心组示范引领学，带动党支部政治理论学习制度化、规范化，把党史学习教育融入到“三会一课”、

班站“1+1+X”主题班会、“青年大学习”等各类学习载体，广泛开展基层理论学习示范点创建活动，切实让党史学习教育热在基层。

落实好党支部书记学习“第一责任人”责任，是组织开展好党史学习教育的重中之重。16名党支部书记逐一汇报，谈思路、悟举措、定计划，充分发挥区域与组织优势，深化与地方政府、采油厂、外闯服务单位党建共建，让党史学习教育更加多元化、个性化。

目前，青南采油管理区以“讲党史、颂党恩”为主题，开展支部书记讲党的历史、团员青年说党员故事、班站员工听先进事迹等活动，实现党史学习教育自上至下全覆盖；济北采油管理区和林樊家西项目部发挥区域优势，以“学党史、忆初心”为主题，到济阳第一党支部寻访初心、到渤海老区革命教育基地追悼英烈、到滨州杨柳雪红色教育基地锤炼党性，压紧压实广大党员上好党史必

修课的责任感和使命感。

学习成效用工作检验，工作效果靠党员引领。鲁明公司依托构建“大党建”格局，创新开展党员示范岗创建活动，通过评选10个“支委+”示范岗、50个“党员+”示范岗，全体党员在党史学习教育引领推动中，同场竞技、同台比拼，努力将学习教育激发出来的信念信心、热情激情转化为攻坚克难、干事创业的具体行动。

为了防止学习教育搞形式、走过场、一阵风，鲁明公司把党史学习教育情况纳入党建考核，把活动开展、效果跟踪、成果转化等情况作为政治监督和日常监督的重点内容，建立追责问责机制，督导监督学习情况是否与“建设领先企业，打造百年胜利”主旋律相结合，是否与“十四五”开局起步、推进“一体两翼五化”发展战略相结合，是否与高质量党建推动高质量发展、党建工作“1266”部署安排相结合，奋力开创公司各项事业发展新局面。